

# Ненату Николићу уручена награда „Никола Милошевић“

среда, 12.02.2020. у 15:52



Уручење награде "Никола Милошевић" у Радио Београду (Фото А. Васиљевић)

Радио Београд 2, програм културе и уметности обележио је 62. рођендан свечаношћу у Камерној сали на којој је Ненату Николићу уручена Награда „Никола Милошевић“ за најбољу књигу у области теорије књижевности и уметности, естетике и филозофије објављену у протеклој години, за дело „Идентитет српске књижевности Прича о књижевноисторијској идеји“, у издању Српске књижевне задруге и „Партенона“.

У образложењу жирија, који је радио у саставу: проф. др Ива Драшкић Вићановић (председница), проф. др Зоран Пауновић и проф. др Драган Проле, наводи се да је књига Ненада Николића „озбиљан подухват и значајан допринос српској науци о књижевности“

У овој обимној и целовитој студији, Николић испитује на којим претпоставкама су историчари српске књижевности изграђивали своје представе о њој - и то од времена заснивања историје књижевности као академске дисциплине, од времена романтизма, па до данашњих дана.

„Аутор утврђује да је идентитет динамичка категорија и да се конституише кроз време, захваљујући времену у коме се гради историја, односно прича. Николић се својом студијом супротставља тези о потреби укидања историје књижевности и брани потребу и вредност саме историје књижевности као такве”, стоји између осталог у образложењу жирија .

Др Ненад Николић (1975), професор на предмету „Српска књижевност 18. и 19. века” на Филолошком факултету у Београду, истакао је да награда која од 2007. године носи име првог председника жирија Николе Милошевића, својим именом и даље обавезује на високе критеријуме које је он успоставио, што је јавношћу жирирања посебно видљиво.

„Питање које сам поставио о српском идентитету у књижевности је следеће: да ли је могуће критику усмерити не само на конкретна решења претходника, као што је Јован Деретић чинио, већ и на само супстанцијалистичко мишљење, а да се при том све не распадне и да не останемо са српском књижевношћу као са празним именом”, казао је Николић приликом уручења награде, преноси Танјуг.

Јер, како је појаснио, када задржавамо супстанцијалистички начин мишљења и ствари посматрамо са становишта онога што верујемо да је наше најпотпуније откривање супстанције, претходници нужно постају недовољно тачни.

„Међутим, њихове речи су биле највеће истине једнога времена, штавише, оне су традиција која је битно одредила како ми данас мислимо о српској књижевности - најпре те истине усвајајући, да бисмо им се потом супротставили”, рекао је о Николић.

У најужем избору за овогодишњу награду „Никола Милошевић” биле су још књиге Небојше Грубора Егзистенција и дистанца.

Студије о Хајдегеровог филозофији, у издању Завода за уџбенике и Ненада Ристовића Античка књига и рано хришћанство у дијалогу: Октавије Минуција Феликса, коју је објавила Матица српска.

Дневни лист „Политика”

Четвртак, 13. фебруар 2020. године